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JOVO
Budapest, dec. 3.

A kormány december 31-ig tiszla 
helyzetet akar teremteni. Nem is lehet 
másképp. Az ország elsőrendű gazda­
sági érdekei (űződnek ahhoz, hogy a 
kiegyezés telő alá jusson. Mikor Kossuth 
Ferenc a hazaíiság parancsára hivat­
kozik, nem játszik a szavakkal, hanem 
felelőssége tudatában figyelmezteti a 
páriámén let, hogy a salus rei publicae 
előtt hajoljon meg. A többségben, 
amely nem önös célok hozla össze, 
hanem felsőbb érdekek szolgálatban 
áll, meg is van a kellő kölelesség-
érzet. A mily rendületlen kitartással
ostromolta meg az alkotmányvombo­
áikat, oly ünleláidozással mond le 
most az olcsó tapsokról s vállalja
magára a nehéz löladatot, talán a leg­
nehezebbel, ami embertől megkíván­
ható: s az önmegtagadásl. Ezzel szem­
ben persze vajmi könnyű dolga van 
annak a kis ellenzéki csoportnak, a 
mely hol Polónyi, hol Lengyel Zoltán 
vezetése alatt portyázik a Házban,
helyesebben a folyosón. Obslrukciós 
szándék azonban nem vezérli őket, 
mert azt az ódiumot, hogy a horválok 
segítőtársaivá szegődtek, nem tudnák 
magukról elhárítani.

Nem kell tehát aggódnunk amiatt, 
hogy a jövő esztendő a gazdasági há­
ború jegyébe kergeti az országot. A 
horvátok újabb lázadása se fenyeget; 
a kormány ügyes taktikával Zágrábban 
foglalkoztatja őkel, ahol a tartomány- 
gyűlés legközelebb összeül. Ha liz- 
husz horvát a közös országgyűlésen 
permanenciában is marad, ezekkel már 
könnyű elbánni — az alelnököknek. A 
nemzetiségiek újabb békésebb húrokat 
pengetnek; úgy látszik, Vajda mentelmi 
ügyének elintézése lelohasztotta harci 
kedvüket. De ettől eltekintve, azok a 
— talán nem őszintén átérzett — ha­
zafias frázisok, amelyek Pofit és Lu- 
kaciu ajkairól hangzottak el, arra val­
lanak, hogy a nemzetiségi politika lak- 
tikai frontváltoztatás előtt áll.

A parlament ez évben alig hozhat 
már meglepetést. A jövő esztendő per­

spektívája sokkal érdekesebb, de nyug- 
lalanifóbb is. Óriási viták előtt áll a 
tisztelt Ház. Ha a horvát kérdés meg­
oldása rövidesen nem sikerül, a nagy 
obslrukcióhoz hasonló széles szóára­
dat fog végighömpölyögni a kupolás 
csarnokban. A kormány azonban vár­
hat: hat hónapra szóló indemnitása 
megengedi, hogy türelmetlenség nélkül, 
ha nem is ölhetett kezekkel várja az 
ellenzéki támadás kitombolását. Köz­
ben elintézik a delegációk a közös 
ügyeket, amelyek az idén nem hoznak 
szenzációt. Igaz ugyan, hogy a katona­
tisztek fizetésemelése csaknem három 
millió uj kiadással terheli meg a ma­
gyar hozzájárulási részt, de viszont — 
még a fizetésjavilásraszánt kilencmil­
lió korona beszámításával is — hat­
százezer koronával lesz kisebb a jövő 
évi hadügyi költségvetés az ideinél. 
Ezen csak nem (og fönnakadni az el­
lenzék ?

Más kérdés, hogy belügyi téren 
nem tör-e ki váratlanul valami ziva- 
lar? A néppárt buzgón rakja az ak­
nákat szerte az országban. Panaszko­
dik, hogy üldözik a megyékben s igy 
előzi meg a függetlenségiek jogos vád­
jait. Tudni kell. hogy a néppárti elé­
gedetlenség mindig azért csinálódik. 
hogy kellő ellenszolgáltatásért leszerel­
jék. Főleg a iőispáni stallumokra fáj 
c kegyes párt foga; a jövő választá­
sokra való előkészület fegyverei kö­
zött nem is éppen az utolsó a fois- 
páni állások lefoglalása. A kormány 
csak annyiban honorálhatja a néppárt- 
kívánságot, amennyire e párt támoga- 
lását értékeli s amily arány közte és 
a koalíció többi pártjai között van. 
Ha ezt a számvetést tesszük, akkor 
kitűnik, hogy a néppárt terjeszkedési 
vágyai merőben meggondolatlanok, de 
legalább is — nagyon koraiak.

Ami végül a felekezeti kérdést 
illeti, amelyből egyesek csóvát akar­
nak fonni, azt hisszük, ez a merész 
és hazafiatlan cselekedet nem sikerül­
het, amig a nemzet vezérei állanak 
őrt a társadalmi béke fölött.

Egy képviselő.

Szocialisták a hadseregben.
A hadügyminiszter Kassához. 

Rendelet a szociálizmus ellen.
Néhány héttel ezelőtt feltűnést keltett 

az a hir, hogy a nagyváradi kaszárnyák 
körül erősen dolgoznak antimilitarista apos­
tolok, akik forradalmi és hadseregellenes 
eszméket terjesztenek a legénység között. 
Ez az agiáció már már komolylyá kezdett 
válni. Az utcákon mindenféle apró, piros 
plakátok jelentek meg lázitó szöveggel. 
Arra biztatták a legénységet az apró piros 
plakátok, hogy ne fogjanak fegyvert, ne 
engedelmeskedjenek fölöttes hatóságuknak, 
tisztjeiknek, mert a fegyvert minden eset­
ben apáik ellen kellene fordítani. A hadse­
reg — ez volt a piros plakátok logikája 
csak arra jó, hogy az államot, a jogrendet 
védje és az uralkodó osztályt oltalmazza 
meg a szegények, az elnyomottak forra­
dalma ellen. Más szolgakatonák majdnem 
valamennyien, kevés kivétellel az elnyomot­
tak osztályához tartoznak. Tehát ne fogják 
meg a fegyvert, amelytyel csak a gazdagok 
államát kellene megvédniök.

Ahogy a piros plakátokat a katonai 
hatóság észrevette, nyomban intézkedett, 
hogy eltüntesse azokat.

Úgy látszik, az eset hatása alatt hatá­
rozta el Schönaich hadügyminiszter, hogy 
erélyesen és radikálisan jár el az anarkista 
szocialisztikus mozgalmakkal szemben. Va­
lamennyi ezredhez, a hadtestparanc.snoksá- 
gok utján leiratot intézett. A leirat a na­
pokban a kassai hadtestparancsnoksághoz 
is megérkezett.

A hadügyminiszter rendelete felhívja 
az összes ezredeket, hogy éber figyelemmel 
kisérjék a legénység érzelmeit és igyekez­
zenek a hadseregben nagyon is terjedő 
szociálizmust csirájában elfojtani. A had­
sereg harcképességét, erejét, a szubordiná- 
ciót veszedelmesen csökkenthetik a kívülről 
beható társadalmi és politikai mozgalmak. 
Éppen ezért hadászati szempontakból igen 
fontos, hogy a hadsereg e bénító befolyá­
soktól megóvassék. A monarkia védereje 
megköveteli, hogy a katonaság a szó értel­
mében fegyelmezett, a parancsokat feltétle­
nül teljesítő lelkes emberekből álljon. Éppen 
ezért a hadseregben a szociálizmus terjesz­
tői szigorú eljárás alá veendők és esetről 
esetre a felettes katonai hatóságoknál jelen­
tés teendő.

A rendeletnek a legénységre vonatkozó 
részét most hirdették ki a kassai ezre- 
dekben.

occasió eladás! Nov. 26-án kezdtem meg a karácsonyi eladást, a cég hírnevé­
nek megfelelő kitűnő minőségű árukkal 25 40% árenged­
ménynyel, hogy ezáltal t. vevőimnek alkalmat nyújtsak divatos 
és uj árut vehetni az ily alkalommal ajánlati szokott régi és se-

és ágyhuzatok, szőnyegek, fúggö-
lejtes áru helyett, oly áron, melyen azelőtt a selejtes lett megvéve.

Ruhakelmék, selymek, velezek, battistok, delainek stb. cikkek, továbbá finom fehérnemű 
nyők és takarók kerülnek eladásra igen olcsón jegyzett árakkal; — például

Divat-selymek 65 krtól, Kelmék 55 krtól, Battistok 18 krtól, Velezek és flanelek 22 krtól feljebb 
—■ ' ~ K EM É N Y GÉZA divatáruháza KASSÁN, Fő-utca 32—34. ===
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Á visszavándorlók sorsa, 1
Nyomor és szenvedés Ouerbergben.

(Saját tudósítónktól.) Az itteni vasút­
állomáson két nap óta példátlan jelenetek 
mennek vegbe. Sok ezer ausztriai és ma­
gyarországi visszavándorló érkezett ide 
Amerikából s nem femek el az állomás 
épületében. Elleptél? a várótermek és a 
folyosók minden zeg zugát, de Így is szá­
zával tanyáznak a dermesztő hidegben a 
lépcsőkön és az állomás előtt az utcán. I 
Nincs elegendő inseglakás, amely fölvegye 
a visszavandorlókat, akik elvannak csigázva 
és tömegesen összebújnak, hogy egymást 
melengessék testükkel. Félő, hogy járvány i 
fog közöttük kiütni. Növeli a bajt az a kö- | 
rülmény, hogy a kassa-oderbergi vasút nem j 
rendelkezik elegendő kocsival es nem képes i 
a temérdek embert elszállítani. Kétezerötszáz I 
visszavándorló közül egyelőre csak ezer- 
hatszáz embert vitt el innen három külön- : 
vonat, kilnecszáz visszavándorló mar tizen­
nyolc órája vár az indulásra. A különvona- 
tokat az Ínségesek valósággal megostro- j 
mohák. Az oderbergi rendőrség nem bin a ( 
tömeggel és a csendőrség is segítségére jött.

A két utóbbi napon már annyira türel­
metlenkedtek a visszavándorlók, hogy az ál­
lomáson minden be robogó vonatot megro­
hantak es a vasúti hivatalnokokat fenyeget- , 
tek. A csendőrségnek nagy munkájába ke­
rült az elégedetlenkedő tömeget féken tar­
tani. Holnap és holnapután a „Main“ és a 
„Kronprinz Wilhelm“ gőzösökön sok ezer I 
visszavándorló fog érkezni, akik valameny- : 
nyien Oderbergbe jönnek és ha nem sike- \ 
rül azokat gyorsan elszállítani, akkor nagy ; 
baj lehet belőle. Az oderbergi hatóságok 
sürgősen fordultak segítségért a vasúti mi­
nisztériumhoz, hogy utasítsa a kassa-odet- 
bergi vasutat elegendő vonat összeállítására.

Színházi apróságok.
(Mennyibe kerültek az olaszok ? — Újabb 
öt opera-est Kassán. — Szenzációs operett

újdonság. — A kabaret-szinpad.)
Az olasz opera előadások egyikén tör­

tént. Egy kassai kereskedő — mellesleg 
szólva kitűnő üzlet tulajdonosa a zsúfolt 
nézőtérén szétiekintve igy sóhajtott fel:

— Ez aztán a pompás üzlet 1 Nekünk 
occasiót, mélyen leszállított árakat kell hir- j 
detnünk, a színházba pedig felemelt hely- : 
árak mellett is csak úgy dűl a pénz !

Az önkéntelen elszólás megragadta I 
figyelmünket. Utána jártunk a dolognak es 
sikerült megszereznünk az olasz opera elő­
adások anyagi mérlegét. Komjáthy igaz­
gató nem csinál titkot belőle, szívesen ren­
delkezésünkre bocsátotta. Hát bizony ez a 
pompás üzlet, csak látszatra pompás. Kom­
játhy nagy anyagi kockázattal indult neki s 
bizony a kassai közönség előkelő Ízlésének 
és művészi érdeklődésének köszönhető, hogy 
az opera előadások deficittel nem végződ­
tek. Mert Komjáthy öt előadásért: összesen 
2800 koronát'fizetett ki, T. D. Alessandro 
urnák, az olasz társaság impresszáriójának. 
Az öt előadásból, azonban csak négy estén 
fizetett a közönség 20 százalékkal felemelt 
helyarakat. Az utolsó előadás, már bérlet­
ben, rendes helyárak mellett folyt le.

Ezt a teljesen privát ügyet érdemes 
volt szellőztetni, már csak azért is, mert 
Komjáthy igazgató nagy jövedelméről való­
ságos legendák szállnak szájról-szájra. Tény 
az, hogy Komjáthy első sorban arra gon­
dol, hogy művészi sikerekben gazdagodjék.

Erre vall, hogy az olasz opera társa­
ságot már is újabb öt vendégszereplésre 
szerződtette. A kitűnő olasz művészek egy 
uj fenomenális tenorista taggal és egy har­
madik énekesnővel gyarapodva a jövő év 
januárjában visszatérnek. Ez alkalommal az 
Aida, Carmen, Szevillai borbély, Bajazzó 
és Parasztbecsület operákat adjak elő. A 
színházi khórus és zenekar már is serényen 
készül az opera előadásokra.

Megelőzi az operatársaság vendégjáté­
kait a Varázskeringő operett bemutató elő­
adása. Stransz gyönyörű muzsikáju daljá­
téka, a Víg özvegy hatásával vetekedik. A 
fővárosban óriási sikerrel játsza a Király- 
szinház, Bécs, Berlin es több német város 
operett színpadának pedig hónapok óta 
zsúfolt házakat biztosit a Walzertraum. Ez 
a német cime a Varázskeringőnek. A kassai 
bemutatót Komjáthy január 4 éré tűzte ki. 
Fránczit, a női zenekar prímását Dióst Nusi 
játsza, a hercegnőt pedig felváltva Váradi I 
és Kállai éneklik.

A csütörtöki előadáson újból élvezhet­
jük Szenássy György finom és előkelő mű- : 
vészeiét. Újból, -— mert majdnem elvesz­
tettük. A Modern Színház, a főváros elő- 1 
kelő kabarettje ugyanis szerződtette Szé- 
nássy Gyurkát. Erről formális jelentést tett : 
Komjáthvnak es kérte szerződése azonnali j 
felbontását. Komjáthy noha nagyon kedveli - 
Szénássyt kívánságára felbontotta a szerző­
dést. A bucsuzonál azonban igy szólt hozzá :

Barmikor szívesen látlak!
Három nap múltával, valaki Komjáthy 

nyakába ugrik:
— Dirikém, itt vagyok ! Szívesen lát ?
Szénássy volt. Körülnézett a kabarét 

színpadon és bizony az ő kényes, érzé- j 
kény művészi becsvágya nem tudott azzal I 
megbarátkozni, hogy Budapest gazdag tár­
sadalmának terített asztalok, evőeszköz zör­
gés mellett — komédiázzék.

_ --

TÁVIRAT — TELEFON, j 
A képviselőház ülése.

Budapest, dec. 3.
A Húz Justh Gyula elnöklete alalt 

délelölt 10 órakor ülést tartott.
Nagy György rövid beszédben az 

egyszakaszos törvényjavaslat ellen be­
szélt. Majd Sándor Pál reflektál Szte- 
rényi felszólalására, utána Goldis 
nemzetiségi képviselő emelkedett szó­
lásra. Hosszabb beszédben támadta a 
javaslatot s bizalmatlanságát fejezte ki 
a kormány ellen.

Az ülés még tart.

A horvátok értekezlete.
Könnyű kiszámítani, mi maradt Kom- 

játhynak. A színház ülőhelyeinek fele er­
kély és karzat. Ez annyit képvisel a bevé­
telben, mint az összes páholyok és föld­
szinti ülőhelyek jövedelme. Karzat és erkély­
jegy azonban nem fogyott. Hiába, ami né­
pünk, még opera előadásra meg nem érett! 
Tulajdonképpen csak fél házat lehet szá­
mítani, a látszólag telt házak idején is. Nos 
mi meggyőződtünk róla, hogy Komjáthy 
igazgató az átlagos , bevételeknél na­
gyobb summát nem könyvelhet el az opera 
előadások bevételi rovatába.

Budapest, dec. 3.
A horvát képviselők ma értekezletet 

tartottak, melyen megvitatták, hogy Buda­
pesten maradva folytassák-e az obstruk- 
ciót, vagy Zágrábba menjenek s a tarto- 
mánygyülés összehívását bevárva, ott intéz­
zenek támadást a kormány ellen. Végleges 

I döntés e napokban várható, de valószínű, 
i hogy Budapesten maradva folytatják az 
j obstrukciót.

A horvát tartománygyülés 
összehívása.

Zágráb, dec. 3.
A hivatalos lap mai szánta jelenti, hogy 

a tartománygyülést december 12-éie hívta 
egybe Őfelsége legfelsőbb kéziratával.

Felmentett főispán.
Budapest, dec. 3.

Kazi, barsntegyei főispánt ő felsége ál­
lásától felmentette. A felmentés okául be­
avatott körökben azt emlegetik, hogy a nép­
párt Kazi működésével összeütközésbe ke­
rült, ami a főispán felmentését vonta maga 
után.

Bizalom a kormánynak.
Nagylak, dec. 3.

A nagylaki választókerület függetlenségi 
párti választói tegnapi értekezletükön bizal­
mat szavaztak a kormánynak s Kossuthot 
táviratilag üdvözölték.

Rakodczay megy.
Zágráb, dec. 3.

Zágrábból nyert értesülésünk szerint 
bevegzett tény, hogy Rakodczay megy. 
Rauch báró Wekerlenek proposiciókat tett 
a báni állás betöltésere nezve s mivel a 
béke csak Rakodczay távozásával all helyre, 
a bán állását a kormány rendelkezésére 
bocsátotta.

ÚJDONSÁGOK
A bukás.

Felolvasás a Kazinczy-körben.
A Kazinczy-kör legközelebbi felolva­

sása jövő szombaton, december 7-én, dél­
után 6 órakor lesz a megyeház nagyter­
mében. Ez alkalommal egy igen érdekes 
közgazdasági témát fog megvilágítani dr. 
Nyulászi János ügyvéd, a helybeli ügyvédi 
kar egyik kiváló tagja. „A bukás“ címen a 
világpiac nagy bankbukásaival és bank­
szédelgéseivel fog majd a felolvasó foglal­
kozni, ismertetve a közgazdasagi verseny 
emez oly gyakori balsikereit. Nyulászi dr. 
alapos jogászi képzettsége biztos kilátást 
nyújt arra, hogy ez a felolvasás magas 
színvonalon fog mozogni, viszont az intelli­
gens közönség is bizonyára örömmel fo­
gadja, hogy közgazdasági ismereteit, a 
pénzpiac küzdelmeiről tartott előadás kere­
tében — ami kivált most felette aktuális 
könnyed módon kibővítheti. Nyulászi dr. 
felolvasása előtt Kovács Zsigmond, városunk­
nak ez a régi, érdemes poétája fogja né­
hány rövidebb uj költeményét felolvasni, 
melyekre eleve felhívjuk a közönség fi­
gyelmét.

— Menydörgés után fagy. Munkács­
ról táviratozzák, hogy ott tegnap este vil­
lámlás és villámlás után nagy jégeső volt, 
amelyet ma reggel kemény fagy követett.

— Tábori csendélet. Hadi Marci ci­
gányzenész tegnap délelőtt a Tulipán-utcán 
özv. Klein Hermanné korcsmájába ittasan 
betért. Ott egy darabig idogált, majd fize­
tés nélkül távozni akart, mikor az italárát 
követelték tőle a korcsmárosnénak esett, foj­
togatni kezdte. Mikor a korcsmárosné lánya, 
a vendéglőbe jutott, a cigány őt is megtá­
madta s mindkettőjüket megöléssel fenye­
gette. A korcsmárosné és a lánya fényte­
lenek voltak elmenekülni a cigány elől, aki 
egy evővillával a kezében üldözésükre in­
dult. Azonban az előhívott rendikbe ütkö­
zött, aki éppen akkor nyitott, a, vendéglőbe. 
Hadi erre a rendőrre széket emelt. A rendőr 
azonban legyűrte a garázda cigányt s meg­
vasalva bekísérte a városházára, hol most 
ellene a bűnvádi eljárást megindították.
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— Megostromolt korcsma. Gulyás 
András cigány zenész tegnap délelőtt több 
társával valóságos ostromot intézett a Szép- 
siut 68. számú házban levő Bürger Jánosné 
korcsmája ellen. Előbb a kaput döngették, 
majd kőznport zúdítottak a hazra. Közben 
hívogatták Burgernét, hogy jöjjön ki egy 
szóra. A halálra rémült asszonyt, szorult 
helyzetéből gyors rendőri segély mentette 
meg. A cigányokat elfogták.

— Egy hírhedt betörőbanda letartóz­
tatása. A miskolczi rendőrség kitűnő fogást 
csinált. Kinyomozott és letartóztatott egy 
hírhedt, országosan körözött, roppant ve­
szedelmes betörőbandát. A letartóztatás előz­
ményei a következők:

A nagyváradi rendőrkapitányság ezelőtt 
két héttel táviratot küldött a miskolczi rend­
őrkapitánysághoz, melyben közli, hogy a 
nagyváradi irgalmasok rendházába Kiss Jó­
zsef nevű többszörösen büntetett, fegyhaz- 
viselt ember betört és ott a rendház orvo­
sának lakásából 1500 korona pénzt lopott 
el. A nagyváradi rendőrség gyanúja az 
volt, hogy az illető Miskolczra szökött. Hor­
váth Károly rendőrkapitány elrendelte Kiss 
József nyomozását. Két hétig tartott a nyo­
mozás, inig végre tegnap megállapították, 
hogy Kiss tényleg itt tartózkodik, még pe­
dig a Szirma-utca 6. szám alatti házban. 
Horváth kapitány erre kiadta az elfogatási 
parancsot es Kiss Józsefet behozták a 
rendőrségre. Egy rendkívül veszedelmes, 
mindenre kész gonosztevő ez, aki már ed­
dig tizenöt évet töltött a fogházban. Ez a 
veszedelmes ember egy betörő bandát szer­
vezett es valami nagy dologra készült. A 
banda tagjai: Szeles Juliánná, illetőleg Kiss 
felesége. Ez a „hölgy“ igen jól ismert sze­
mély a fővárosi rendőrség előtt. A rovott 
múltúnk diszalbumába mint nevezetesség 
szerepel a következő nevek alatt: Szeles 
Julianna, ledre Fánye, Kozma Julia. Két 
évi (egyházra tekinthet vissza. — Hires 
tagja a bandának továbbá Sóvári Károly, 
akinek még következő nevei vannak : Nagy 
Karoly, Horváth, Kulhazer, Farkas Károly. 
Köztük van továbbá valami Wilcsek nevű 
nemzetközi betörő (15 évi fegyház) és Kór­
sán Miklós. Horváth kapitány a betörők ; 
kézrekeritéséről most táviratban értesítette a 1 
vidéki és a fővárosi rendőrséget. A banda 
vallomása szerint Miskolczon nagyobbsza- ! 
básu ékszerlopást tervezett.

— Meglopott kivándorlók Két sze- | 
gény, kifosztott ember szállott ki az elmúlt 
éjszakán az Ujhely felől érkező vonatból. 
Vekay Péter és Mitro Mihály viharos! ung- 
inegyci földmivesek már napokkal ezelőtt 
útra keltek falujokból és Amerikába akartak 
kivándorolni. Pénzzé tették mindenüket, úgy, 
hogy körülbelül 500 korona pénzük volt. A 
pénzt a kabátjuk bélésébe varrták és nyu­
godtan folytatták utjokat. Szerencs és Mis- 
kolcz között elaludtak a vonaton és csak a , 
miskolczi pályaudvaron ébredtek fel. Azon- i 
tuti pénzüket keresték és rémülettel látták, | 
hogy kabátjuk bélése ki van vágva és ősz- j 
szes pénzük hiányzik. Amig aludtak, valami 1 
ügyes zsebtolvaj férkőzött hozzájuk és ki- j 
metszve a kabát bélését, a két szegény em- : 
bértől az összes pénzt ellopta. A kifosztott ; 
kivándorlók a rendőrséghez fordultak pana- j 
szukkal, amely a nyomozatott megindította. 1 
A kivándorlók pedig csalódottan és koldus ! 
szegényen, és kényszerűbevéllel utaztak i 
vissza falujokba.

— Véres verekedés. Tegnap délután ' 
a Ludmány-ulca 9. számú házban Róth 
Dávid korcsmájában Trézsi József, Macsinga 
András, Murgás János és Vamhala Sza- 
niszló munkás emberek pálinkázás közben 
összeverekedtek. A dulakodás hevében a 
korcsmába lépett Markovics Lajos szék- 
gyári munkás. Erre neki estek, megverték 
és a korcsma lépcsőzetes küszöbéről az ut­
cára lökték. Markovics fejjel esett a földnek 
s úgy megütötte koponyáját, hogy eszméle­
tét vesztette el. Véres fejsebbel, arcán több 
véres sebhelytyel a mentők szállították a 
kórhteb* A verekedő bandát a rendőrség
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letartóztatta. Kopoga Sztaniszláv fuvaros ko­
csis, tegnap este Katz Samu szekerének lő­
csét ellopta. Katz azonban, mielőtt a lőcsöt 
ertekesitette volna elcsípte s a tolvajt a rend 
őrnek átadta.

— Elfogott pénzhamisító. Gölniczbá- 
nya rendőrsége értesítette a budapesti fő- 
kapitányságot, hogy ott elfogták Dékány 
József pénzhamisítót. A rendőrség ez érte­
sítés után nyomozást indított s megállapí­
totta, hogy az elfogott nem Dékány, hanem 
Bakos József tabi születésű napszámos, aki 
pénzhamisítás miatt már többször volt bün­
tetve. Legutóbb két év és hat hónapi fegy­
házbüntetést kapott, azonban megszökött a 
nagykanizsai kir. ügyészség börtönéből s 
azóta bujdosott. Most Gölnicbányán újból 
pénzgyártó műhelyt rendezett be, de lelep­
lezték.

Hlinka társai az államfogházban. 
Hlinka András társai ellen csütörtökön hir­
deti ki a rózsahegyi kir. törvényszék a ma­
rasztaló jogerős ítéletet. Ez Ítélettel a rózsa­
hegyi képviselőválasztás alkalmával elköve­
tett államellenes izgatás miatt Srobar Lőrinc 
dr. egy évre, Jancsek András hat hónapra, 
Greguss György és Cobán Péter öt-öt hó­
napra, 1 omik József plébános négy hónapra, 
Mátyásévszky József, Szerafin Mihály, Je- 
novecz József, Novák György, Vlkolinszky 
József és Jeszenszky Mihály két-két havi 
államfoghazra Ítéltettek. Büntetésüket, me­
lyet részben a váczi, részben pedig a sze­
gedi államfogházban fognak kitölteni, még e 
hó folyamán meg kell kezdeniök.

Színház, művészet
Heti műsor:

Szerda : Az ördög. (Vígjáték.)
Csütörtök: A páholy. (Bohózat.)
Pénteken : A furcsa háború. (Operette.)
Szombaton : Niniss. (Énekes vígjáték.)
Vasárnap: Két előadás: délután A 

mádi zsidó. Este, Éjjel az erdőn.

— Rabenstein Bersabé. Wildenbruch 
Ernő nagyhatású szmjátéka tegnap este is 
igazi élvezetet szerzett a közönségnek. Kü­
lönösen Fái Flóra es Rácz Ede kitűnő já­
téka bilincselte le a nézők figyelmét. A két 
művész szívvel, érzéssel játszotta megkapó 
hatású jelenéseit. A nézőtér közönsége elér- 
zékényülve, könnyes szemekkel igazolta, j 
hogy a művészi játék szivében visszhangra 
lelt.

Kocián hangversenye. Három órán 
keresztül, nyolctól majdnem 11 óráig egy 
csodálatos tehetségű művész Kocián Jaros- 
láv hegedű játékában gyönyörködhettünk. 
Ez az est feledhetetlen élvezettel vésődik 
emlékezetünkbe. A fiatal hegedüóriás, tü­
neményes zenei eseménynyé emelte a’ teg­
napi hangversenyt. Huszonkét éves fiatal 
ember, de játéka a technikai tökélynek ma­
gaslatán áll. Nem akarunk összehasonlítá­
sokba bocsátkozni, bár megnevezhetnek a 
most élő legnagyobb hegedű virtuózokat s 
a mérték Kocián javára ütne ki. Bámulatos 
művész, a minden nehézséget legyőző tech­
nikai bravúr nála a stilus nehézségével, az 
interpretálás nemes ízlésével párosul. Széles, 
erőteljes vonókezelés, klaszikus nyugalom 
és mérsék, bámulatos finomság jellemzi já­
tékát. Műsorának részletes méltatására nem 
vállalkozhatunk. Minden egyes száma után 
tomboló tetszés nyilatkozott" meg. Elsőrangú 
zongora virtuóz kisérő társa: Veszelszky 
Ernő, aki a sikerből szintén kivette a maga 
részét. A hangversenyen sajnos kevesen 
voltak, de a tegnapi mámoros sikerű est, 
Kocián nevét feledhetetlenné teszi s a leg­
közelebbi viszontlátáskor óriási érdeklődést 
biztosit számára.

______ 8. oldal.

Az ördög. Molnár Ferenc nagy hatású 
vígjáték« szerdán este ismét színre kerül, a 
címszerepben Rácz Edével. A magyar víg­
játékok ezen gyöngyét, most Zacconi, a vi­
lághírű olasz művész lefordítana s társula­
tával játszani fogja legközelebbi európai 
tournéján. Az ördög kassai mintaszerű elő­
adása szerda estére bizonyára nagy közön­
séget fog a színházba vonzani.

A páholy. A legközelebbi bohózat rep- 
riz cinre ez. A szerző pompás humorral 
figurázza ki azokat, akik a szabadkőmives 
páholy alatt valami titokzatos rejtelmet lát­
nak. A páholyokról elterjedt balga híreket 
természetesen mulatságos cselekmény, moz­
gató rugójául is felhasználja. A páholy főbb 
szerepeit, Fái, Étsy, Hevessy, Faragó, Nagy, 
Szénássy játszák.

Furcsa háború. Millöcker bálos zenéjü 
operettje péntek este kerül színre. A darab­
ban előforduló asszony regiment élén Vá­
rad! Margit, Nagy Aranka, Gerő Ida állanak, 
akik mellodikus muzsika, pajkos dal és tánc­
cal, valamint humorral meghódítják majd 
nemcsak a színpadi ellenfelet, hanem a néző 
közönséget is.

Swärdström —Valburg hangversenye.
December 8-án a Schalkház nagytermében 
lesz megtartva, a nov. 28-án Budapesten 
tartott hangversenyéről az „Újság“ ezeket 
Írja. Swärdström Valborg hangversenye. A 
svédek csodaénekesnője ma újból eljött kö- 
zibénk, hogy második hangversenyét meg­
tartsa. Akik a mai hangversenyen megjelen­
tek, nagy élvezetben volt részük. Szebbnél- 
szebb dalok csendültek meg az énekesnő 
ajkán, minden kritikán felüli előadásban. Itt 
csak élvezni lehetett az abszolút tiszta mű­
vészetet. A közönség zajos tapssal hálálta 
meg a hosszú, de mégis rövidnek tetsző 
műsor minden egyes számát. A felzuduló 
tapsorkánra a művésznő négy dalt megis­
mételt s egy egész sereg ráadással köszönte 
meg a lelkes ünnepeltetést. Ez az ünnepel- 
tetés azonban nem volt egyszersmind bú­
csúztatás is, mert Svärdström Val borg még 
kétszer fog énekelni nálunk ebben a sze­
zonban. Nővéreivel együtt, december 11-én 
s a jövő hét valamelyik napján az Operá­
ban, hol egyik legjobb szerepét, Pauszt 
Margitját fogja énekelni. — A zongorakisé- 
retet Tarnay Alajos látta el, mint tőle már 
megszoktuk, finom zenei érzékkel és disz­
krét alkalmazkodással. — Jegyek már vált­
hatók Vitéz A. könyvkereskedésében.

Hirdetések.
Kassán, deczember 8-án a Schalk­

ház nagytermében

Svärdströio
Yalborg egyetlen dalestálye

Jegyek VITÉZ A- könyvkereske­
dőnél Kassa, Fő-u. 75 válthatók.

— Vegyes, főleg- tölgy dorong —

TŰZIFA
teljesen száraz ÍOOOO kgr.-ként 120 
koronáért francó waggon Kassa.

— SZÁLLÍT :

I l miiytírog
Kassa.
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Feltűnési keltenek a karácsonyi
uCCASiő ÁRAK

és mivel UJ ÜZLET, kizárólagosan divatos 
és jó minőségű áruk kerülnek eladásra! I

NAPLÓ. December 4.

u

HALTENBERCrBIR
ruhafestö-. vegyi tisztító és yőxmosógyára

HZ SISS 3L •

■ ~i B n ■ i
Telefon : 70. sz. Telefon : 70 sz.

atjif, Mm- $5 íékm
divatüzletében |

Fő=utca 39. szám
a dómmal szemben.

fi karácsonyi vásár ÄK
egy íehérnemügyáros gyönyörű 
mintagyüjtemányét félárban 
megvenni s igy ezen női vászon 
és batiszt ingek, nadrágok, coset- 
ták, hálóingek, himzéses s csip­
kés szoknyák, továbbá japán 
kimonok mélyen leszállított 
árakon beszerezhetők, tehát ki­
válóan alkalmasak karácsonyi 

ajándékul.
Divat selymek óriási választékban 65,85 kr. 
és feljebb
fékét e mesalin selyem ruhára a! ka! más 8 5 kr
Nagy választék ruha és blúz bársony 

különlegességekben.

Színházi echarpok és piperék specialis
újdonságokban

Divatos félig kész batiszt. tül!e és 
flitteres ruhák a legegyszerűbbtől 
ZZ=: a legincmabb kivitelig """
120 cm, széles divat kelme csikós ki­
vitelben . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 38 kr.
120 cm, széles pepita kelme . 50 kr.

„ „ „ sima kelme fekete és sö­
tétkék színben. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 65 kr.
120 cm. széles különféle kosztüm kel­
mék . . . . 75, 85 kr. és feljebb 
140 cm széles angol kosztüm kelme 95kr. 
Színtartó tenisz flanelek . . 17 kr. 
Széles magyar flanel . . . 24 kr. 
JAagyar gyártmányú batisztok blúzra és 
ruhára. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 25 kr.
Kirakataim szives megtekintésére 
különösen felhívom a t. hölgykö­

zönség figyelmét.
A t. hölgyközönség a saját érdeké­
ben cselekszik, ha karácsonyi vásár­
lásai előtt pusztán összehasonlítás 
céljából megtekinti áruimat. — Se­
lyem kelme és mosó maradékok 
rendkívül olcsó árakban kerülnek el­
adásra. — Vidéki rendelményeket 

bérmentve szállítok

A fehérneműknek kilogrammonkint való mosatása mindinkább kiterjed. Egy kísérli t ut).in 
meggyőződést szerezhet bárki ennek előnyeiről.

Egy kilogramm feliórnomii mosatási dija a mvnnyisog szerint
■ — 40. 45. 50 fillér.

A fehérnemű mosott, szárított és mángorolt állapotban házhoz szállittatik. Chlormész al­
kalmazása ki van zár v a. Bővebb falvi tagosítás nyerhető :
a gyári Irodában iSzerecsen-utca 3. sz.) s az átvételi üzletekben (Kossuth Lajos-utca 3. sz.. 
o o Fő-utca (Andrássy-palota), Deák Ferenc-utca 32. szám.)

Számos megbízást vár, teljes tisztelettel:

HALTENBEBGER BÉLA.

Kiadó: Murányi József.

Temetkezési üzlet áthelyezés-«
Van szerencsém a n. é. közönség szives tudomására hozni. hog\

temetkezési üzletemet
mely eddig Kossuth Lajos-utca 17. szám alatt voll, tetemesen megna­
gyobbítva és a kor igényeihez képes! felszerelve Kossuth £ajo$-utoa 11 
szám alatt levő saját házamba helyeztem át.

Amidőn ezt szives tudomásul adom. megjegyzem, hogy elvállalom 
temetések rendezését a legegyszerűbbtől a legdíszesebb kiáiiiiásig.— Koszo­
rúk, szailagok és sírkeresztek nálam mindenkor jutányos áron kaphatok.

Koporsók saját műhelyemben készíttetnek.
Tisztelettel Ifj Zimmerman ILajos temetkezési intézete 

KASSA, KOSSUTH LAJOS UTCA 11. SZÁM.

-- LOTAKAROK -- LOTAKAROK --

usi

NAGY KARÁCSONYI VÁSÁR.
5ZÉMAN TESTVÉREK
szőnyegáruháza KASSA Fő-utca 62. sz.
Telefon 42, Dús választék Telefon 42.
női- és férfi divat-kelmékben, vászon- és asztalnemüek- 
ben, valamint menyasszonyi kelengyék, futószőnyegek, 
bútorszövetek, csipke- és szövetfüggönyök, ágytakarók, 
lópokrócok, diVány-takarók, Smyrna- es mindennemű 

= szalonszőnyegekben. =====

A trieszti linoleumgyár főraktára. Brassói 
férfi divatkelmék egyedüli raktára. — Ma­
gyar gyártmányú selymek legnagyobb 
= -....-...— raktára. ----- -----

Szőnyegmintákkal és rajzokkal szívesen 
o o szolgálunk bérmentesen. o o

SZÉMAN TESTVÉREK
Kassa. Eü-iitca (52.

Linóleum.

Kassa. Fö-ntea (52.

Linoleum.

\El-
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ooo LELKIISMERETES MUNKA.

STEINER ADOLF ÉS TSA
csatorna és vízvezeték berendező KA55A, Rákóczi-körut 6. jz.
Elvállalja minden e szakmába vágd munkák elkészítését, pontos és lelkiismere­

tes kivitelben. Eddig elvégzett munkáinkkal elismerést vívtunk ki.
::: Abauj-Torna vármegye székházinak csatorna és vízvezeték berendezője. :::

o o Tessék költaégvetést kérni — díjtalan, o o

□

□
Nyomatott VITÉZ A. UT. KASSA
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